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ПРОБЛЕМА ВЗАЄМОВІДНОШЕННЯ СВІДОМОГО І НЕСВІДОМОГО У ВЧЕННІ З. ФРОЙДА 
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Українська медична стоматологічна академія 
м. Полтава, Україна 
Кафедра філософіі та суспільних наук 
Актуальність. Проблема співвідношення свідомого і несвідомого у наш час є дуже актуальною, тому що багато 
психологів, філософів, митців та письменників вважають вчення Фройда проривом в сучасному світі 
психоаналітики та свідомого взагалі. Він створив цікаву і зрозумілу для всіх теорію, а також запропонував метод, 
як цю теорію використовувати. Таким чином, його вчення стало доступним всім, а не лише вузькому колу медиків 
чи інших вчених.  
Мета роботи. проаналізувати проблеми вчення Фройда про взаємовідношення свідомого та несвідомого. Фройд 
в своєму дитинстві мав "непереборну потребу розібратися в загадках навколишнього світу і по можливості 
зробити що-небудь для їх рішення" [3, c. 58].Якщо ми будемо дивитися з топографічної сторони, то в психіці 
виділяють три області- свідомість, допізнаванне і несвідоме.  
Матеріали та методи. Бичко І. Ф., Філософія. Курс лекцій: Навчальний посібник. Київ-1993, Заіченко Г. А., 
Філософія. Київ-1995, Фролов И. Т., Араб Оглы Э. А., Введение в философию. Москва-1989. 
Результати. Несвідоме виражає ту частину психіки, де зосереджені всі наші несвідомі бажання. Несвідоме, як 
говорив в свій час Фройд: ”кип’ячий казан інстинктів” [1, c. 157]. Взагалі це сукупність психічних процесів, операцій 
і станів, які не виражаються в свідомості людини. Свідоме в свою чергу є так званим «вікном» до навколишнього 
середовища, та людей які оточують суб’єкт, в тей час коли несвідоме загороджене допізнаванним. Допізнаванне - 
це розумне «Я-людина, пам'ять, мислення». Область свідомості Фройд зв'язував в основному зі сприйняттям 
навколишнього середовища. А динамічним джерелом несвідомого, є прагнення до розряду у вигляді будь-якої дії. 
Це можливо лише через допізнаванне, яке здійснює, скажемо, «цензуру» бажань несвідомого. Дещо пізніше 
Фройд зауважив, що вся психічна діяльність несвідомого підпорядковується бажання задоволення, в той час як 
вся психічна діяльність допізнаванного підкоряється принципу реальності. Взагалі першими хто використав на 
собі вчення З. Фройда були сюрреалісти 
Висновки. на мою думку, проаналізувавши вчення З. Фройда, теорія про взаємозв'язок свідомого з не свідомим є 
невід'ємною частиною в розвитку психоаналітики та медицини взагалі. Його згадують поруч з такими людьми як 
Дарвін, Ніцще та Максом об'єднуючи їх в одні хронологічні рамки, і непересічним впливом на розвиток світової 
культури. Несвідоме є закритими дверьми у глибокі потойбіччя нашого розуму, які прикриті як допізнаванним так і 
нашою свідомістю, тому «несвідоме» інколи нам може знадобитися більше за нашу свідомість, бо за цим ми 
зможемо відкрити щось нове в собі, чого не могли зробити до цього.  
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Актуальність. Xрoнoмeдицинa розуміє людину як динамічну систему, яка має широку часову структуру і вiдoму 
прoстoрoву стpyктypy. У нас є «форма часу», оскільки ми маємо фізичне тіло. Порушення часових структур 
пов’язані з виникненням заxвopювань, а тepмiни чи iнтервали тeрапeвтичниx втручань, у свою чергу, можуть мати 
вирішальне значення для результативної тepапії.  
Мета роботи. Обґрунтувати деякі аспекти xpoнoмeдицини 
Матеріали та методи. У процесі дocлiджeння були використані aнaлiз, cинтeз, пoрiвняння, систематизація, 
узагальнення теоретичних знань, а також міждисциплінарний, структурно-функціональний, ретроспективний та 
кopпopативний мeтoди 
Результати. У 2017 році Нобелівську премію з фiзioлoгiї i медицини oтpимали вчeнi зі CШA - Джеффрі Холл, 
Майкл Росбаш та Майкл Янг, які дocлiдили мoлeкyлярнi мeханiзми, що кoнтрoлюють дoбoвi бiopитми людей, 
твapин і pocлин. Вчeнi видiлили та дocлiдили гeн, який кoнтpoлює бioлoгiчнi pитми, i дoвeли, що існує тicний 
зв’язoк між дoбoвим ритмoм opганiзмy та здoрoв’ям людини.  
Хрономедицина як дослідницька галузь має свою історію і досить пов’язана з хронобіологією. Як відомо, ще 
близько 1745 року відомий шведський природознавець — ботанік, зоолог і лікар Карл фон Лінней описав так 
званий квітниковий годинник.  
Питання впливу щоденного циклу на сон, реакції нашого мозку на музичні ритми і часові виміри у квантово-
механічних процесах, вплив хронотипу на чутливість до ліків чи фізіотерапії, покращення адаптивних 
можливостей організму з урахуванням часового фактору не одне десятиліття є об’єктом уваги зарубіжних і 
вітчизняних вчених.  
У людському організмі нараховується понад 900 фізіологічних функцій клітин органів і систем, яким притаманна 
добова ритмічність.  
Як відомо, порушення циркадної системи можуть впливати на перебіг захворювання. У пацiєнтiв, якi мають 
високий артеipальний тиск чи стpаждають на серцево-сyдинні захвopювання iнфаркт мioкарда, aритмiя чи 
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paптoва смерть, oсoбливo при цукровому діабеті, частіше трапляються вранці, а порyшення сну призводить до 
появи виразок, серцево-судинних захворювань. Люди, котрі працюють в нічний час, досить часто страждають на 
стрес. А жінки цієї групи також мають підвищений ризик рoзвиткy ракy молочної залози.  
Висновки. Враховуючи потреби часу, постає нагальна необхідність подальшого розвитку хрономедицини, 
вивчення чинників, які зумовлюють порушення біологічних ритмів організму людини (явище десинхронозу), 
оскільки її технології спрямовані на лікування, профілактику, перш за все, хронічних захворювань, підвищення 
якості і тривалості життя людини.  
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Актуальність. вивчення і узагальнення знань етносу, а, особливо, способу життя українців дає можливість дати 
оцінку розвитку культури і, загалом, держави, а отже тема харчування, що була не на останньому місці на початку 
ХХ століття, несе багато даних, які варто збирати і висвітлювати.  
Мета роботи. з’ясувати та узагальнити раціон харчування українців на початку ХХ століття 
Матеріали та методи. метод періодизації, історико-порівняльний метод, систематичний метод 
Результати. Найбільш популярними стравами тих часів були, як не дивно, каші. Кукурудза, жито, гречка були для 
кожного українця доступними, і тому входили в раціон чи не кожної родини.  
Другими за популярністю стравами були рибні супи, добавки і юшки. Саме тому оселедець, карась, осетрові, 
короп, лин, в’юн або лящ були в кожній оселі. До того ж велика кількість річок дала можливість розвиватися 
промислу вилову риби (Дніпро, Дністер, Південний Буг, Дунай). Згадавши про юшки, які були не менш популярніші 
каш чи риби, важливо згадати роль борщу, варева, холодника і кулешів в тогочасних раціонах українців. Цікаво, 
що мало країн зможуть посперечатися більшою кількістю перших страв. Звісно українці не забували про м’ясо, 
хоча частка його використання мізерна. Ті, хто постувалися, мали спеціальний раціон. Популярності набувало 
сало, його зберігали в засоленому і підвішеному в мішку на стелі стані. До сьогодні в нашому раціоні присутні 
соняшник, томати, капуста, лобода, огірки і картопля. Випікання хлібу також було популярним. Виникли такі види 
хлібу, як хали (плетені булки), куликівський хліб (два м’якуша, які не повністю роз’єднувалися) і бухта (булочки з 
конфітюрами). 
Звичайно необхідне було і використання різних приправ. Початок ХХ століття припадає на еру популярності 
часнику та хріну. Також використовували листя кульбаби, кропиву, дикий щавель, лободу і бурякове листя, але 
виключно для прикрас. На солодке варили квашу – киселеподібну страву на основі рідкого кислого тіста. 
Поширення набували і вареники з різного тіста: пшеничного, гречаного і, навіть, заварного. Їх варили з вишнею, 
чорницею, лісовими ягодами та полуницею. Цікаву статистику надає книга «Сільськогосподарська статистика» 
щодо кількості кілокалорій на одну душу в місць по регіонах.  
Висновки. В раціоні переважали рибні і м’ясні страви, поширення набували десерти, вдосконалювалися рецепти 
приготування рідких страв, а також в їжу прийшло поняття «приправа», що почало часто вживатися саме з часів 
початку ХХ століття.  
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Актуальність нашого дослідження зумовлена тим, що знайомство з історією та складом прізвищ дає можливість 
знайти свої корені, розширити світогляд людини, подивитися на деякі речі іншими очима. Прізвище – це важлива 
родова спадкова назва особи, без якої вже протягом кількох століть не обходиться жодна людина.  
Метою роботи є з’ясування джерел походження та способів творення українських прізвищ, які поширені серед 
студентів Української медичної стоматологічної академії.  
Матеріали та методи дослідження. Матеріалом дослідження стали прізвища студентів ІІІ курсу 
стоматологічного факультету УМСА. Предметом дослідження є походження та 
способи творення українських прізвищ та їх закріплення за родами. Методи дослідження – описовий, пошуковий, 
дослідницький, теоретичний, методи аналізу, синтезу, індукції, спостереження та узагальнення.  


